
devoir w0i de Mathématiques 

Série : T.S.E <2.8/02/2021 Durée : 03h00 

Exercice 1 : !  

1) Deluininci la forme tiigononictriquc de chacun des nombres complexes suivants ; (2,25pts) 

_ (^-tV8)5(-3 + iV3) e"^ 1 

(V2 + iV6)4 

2) Résoudre dans C ; (ipt) 

■ (5pts) 

zi = 
-V3e~l3 

Z2 = 1 + i tan a T = 
] + i tan a 

5i2 + (2-0z'= 1 + 12i 
a) 1(2 - 30 b)z + lz| = 1 + 2i. 

■ (6pts) 

((2 — 3>i)z + (5 — 2i)z' = 39 - lOi 

3) Linéariser l'expression ; A = cosÇix) * sin3(2a-). (0,5pt) 

4) a) Vérifier que (3 + 2i)4 = -119 + 1200 (0,25pt) 

b) En déduire la forme algébrique des solutions de l'équation z4 = — 119 + 1200 (ipt) 

Exercice 2 :  
Le plan complexe est rapporté à un repère orthononné (O, u, v). (unité graphique 1cm) 

1) Résoudre dans C l'équation : 2Z2 - 6z + 9 = 0. (0,5pt) 
2) Dans la suite de l'exercice, on désigne par P, Q et R les points d'affixes respectives : 

3 3 
Zp-^O + O ' ZQ = -(1 - 0 , ZR =-2tV3. 

a) Placer les points P, Q et R sur une figure que l'on complétera au fur et à mesure de la résolution 

de l'exercice. (i,25pts) 
b) On note S le symétrique du point R par rapport au point Q. 

Vérifier que l'affixe zs du point S est : 3 + (2V3 - 3)0 (0,5pt) 
7t 

c) Soit r la rotation de centre O et d'angle 

Déterminer les affixes zA et zc des points A et C, images respectives des points R et S par la rotation r. (1,25pts) 
d) On désigne par B et D les images respectives des points S et R par la translation de vecteur 3v. 

Calculer les affixes zB et zD des points B et D. (l,5pts) 

e) Démontrer que : ——— = i. (0,75pt) 
Zg — Zp 

f) En déduire la nature du quadrilatère ABCD. (O^Spt) 

Problème : 

Les parties I et II sont indépendantes 
Partie 1 : (a^Spts) 

■ (9pts) 

Pour tout nombre complexe z, on pose : P(z) = z3 + (1 + Qz2 + (2 + 6i)z - 8. 

1) a) Déterminer le réel y tel que iy soit une racine de P(z). (0,5pt) 

a.et b te,
i
s 9ue pour tout complexe z : P(z) = (z - iyXz2 + az + b). (0,5pt) 

2) a) Mettre sous foraie algébrique le nombre complexe (3 - 3i)2. (o,25pt) 

^ ' ^uat'on P(z) = 0, puis écrire chacune des solutions sous forme exponentielle. (2pts) 

Partie II : (5,75pts) 

ori A^ ^ 4cm) 

Soit/l'application définie sur C - {zA} par ;/(z) = 2z~i 

1) On pose z — x + iy où x ety sont des réels, 
a) Déterminer Ré(/(z)) et Im(/Xz)) en fonction de x et y (1 5pts) 

bî DélZZ « c0Tire (E) dcs P™'5 M l'rfflxc z telle que /(z) soit réel, (0,75p,) Q Delerm.ner et construire 1 ensemble (F) des points M d'affixe z telle q„e/(z) soit imaginaire pur. (o.rept) 
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2) Soit B le point d'affif c z,, = J i et C le point d'offixe zc = - j + - i. 

a) Vérifier que B appartient à (E) et à (F) cl que C appartient à (F). Placer B et C sur la figure. (2pts) 

b) Écrire sous forme trigonomélrique le nombre complexe -A _ . En déduire la nature du triangle ABC. (o,75pi) 
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DEVOIR N01 DE MATHÉMATIQUES 

Série :T.S.ËXp 28/02/2021 || Durée :03h00 

Exercice 1 : (Spts) 
1) Dctcmiincr la fomic trigonométriquc de chacun des nombres complexes suivants ; (2,25pts) 

(V8-:V8)5(-3 + iV3) e~lt zo 
zo =- r ^ V .   ; Z) = ——i ! z2 = l + /tanct ; F = 

(j2 + iV6) —V3e~ 3 z' 

2) Résoudre dans C : (ipt) 
. ( 5iz + (2 - i)z' = 1 + 12i ,. n .n- . 0 _ t , o,- 

a) 1(2 - 30z + (5 - 20z'= 39 - lOi ; )( 2t)z + 2z l+2i. 

3) Linéariser l'expression : A = cos(3x) x sin3(2x). (o,5pt) 
4) a) Vérifier que : (3 + 2i)4 = —119 + 120i. (0,25pt) 

b) En déduire la forme algébrique des solutions de l'équation : z4 + 119 — 120i = 0. (ipt) 

Exercice 2 :   ^P'3) 
Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé (O, u, v). (unité graphique 1cm) 
1) Résoudre dans C l'équation : 2Z2 — 6z 4- 9 = 0. (o,5pt) 
2) Dans la suite de l'exercice, on désigne par P, Q et R les points'd'affixes respectives : 

zp=^(l + 0 , zq=^(1-0 , zR = -2iV3. 

a) Placer les points P, Q et R sur une figure que l'on complétera au fur et à mesure de la résolution 
de l'exercice. (l,25pts) 

b) On note S le symétrique du point R par rapport au point Q. 

Vérifier que l'affixe zs du point S est : 3 + (2^/3 — 3)i. (0,5pt) 
n 

c) Soit r la rotation de centre O et d'angle -. 

Détenniner les affixes zA et zc des points A et C, images respectives des points R et S par la rotation r. (i,25pts) 

d) On désigne par B et D les images respectives des points S et R par la translation de vecteur 3v. 
Calculer les affixes zB et zD des points B et D. (1 (5pfs) 

Zc — Zp 
e) Démontrer que :   = i. (0,75pt) 

zB - Zp 

f) En déduire la nature du quadrilatère ABCD. (0,25pt) 

Problème :   ^9pt^ 

On considère le plan complexe P muni d'un repère orthonorme (unité graphique 2cm) 

1) Soit le polynôme C2 tel que V z e C : é2(z) = z3 — 4Z2 -f 6z — 4. 

a) Comparer C2(z) et é2(z). (0,5pt) 
b) Montrer que 1 + t est une racine de l'équation t2(z) = 0. (o.Spt) 
c) Déterminer a, b ci c tel que: C2(z) = (z - I - i) (az2 + b2 + c). (o,75pt) 
d) Achever la résolution de l'équation t£(z) = 0, puis écrire chacune des solutions sous forme 

exponentielle. (2pts) 
2) On donne les points A, B et C d'affixes respectives : 1 + i ; 1 - £ ; 2. 

71 
Soit r la rotation de centre O et d'angle -. 

a) Détenniner r(B) ; puis l'affixe de r(C). (1pt) 
b) Démontrer que les points O, B, A et C appartiennent à un même cercle U dont on précisera le centre et le 

rayon. (l,25pts) _ . , , , 
3) Soit l'application f du plan P privé du point C qui à tout point M d'affixe z ^ 2 associe le point M d'affixe z tel 

, z-O + O 
quc ■2 " z—2 • 

a) Déterminer f(A) ; f(B). (0,5pt) 
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b) Déterminer l'affixc de E tel que f(E) = C. (0,5pt) 
c) Démontrer que (AB) est perpendiculaire h (DE). (o,5pt) 

4) Tracer les droites (AB), (BE) et le cercle V dans le repère (0,1,]). (1p5p(s) 
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